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1. Úvod

Růže doprovází člověka odnepaměti. 

Potvrzuje to historie od pravěku až do 

současnosti, kdy růže rostou nejen volně 

v přírodě, ale cíleně jsou využívány také 

při tvorbě životního prostředí, v interiéru 

i exteriéru. Růže jsou též oblíbeným dárkem 

při různých životních událostech, vhodnou 

květinou při veřejných akcích a při oceně-

ní významných úspěchů. Růže má zvláštní 

kouzlo a lze ji použít jak ve veřejné zeleni, 

tak v soukromých zahradách. Spotřebou 

řezaných květů zaujímají růže v prodeji 

nejpřednější místo. Ročně se u nás prodá 

květů za stamiliony korun a jejich obliba je 

stále stejně vysoká. Růže, podobně jako jiné 

druhy květin, bývala preferována v určitých 

historických obdobích.

Cílem této publikace není vyčerpat celou 

problematiku růží a růžařství, nýbrž 

podnítit čtenáře k hlubšímu poznání, 

pěstování a použití těchto květin. Pro-

to v textu najdete především botanické 

a pěstitelské vlastnosti růží, jako je jejich 

vzrůstnost, zdraví, bohatost kvetení, 

krása, tvar, velikost, barva a vůně, veli-

kost a barva šípků, dále možnosti jejich 

množení a vhodné ošetření; kniha však 

obsahuje i vybrané domácí a světové 

události z dění okolo růží. Zájem obvykle 

vzbuzuje především přehledné rozdělení 

a zařazení druhů i odrůd podle jednot-

livých soustav. Seznamy jednotlivých 

skupin odrůd pak umožňují snazší výběr 

odrůd k použití, ať již ve veřejné zeleni či 

v domácích zahrádkách. Publikace pou-

kazuje na významné místo růží v písních, 

básních a jiných literárních dílech, ve 

fi latelii, heraldice, malířství a hudbě, ale 

také v lékařství, gastronomii, kosmetice 

a dalších lidských činnostech. Naprosto 

ojedinělé je postavení růží ve fl oristice 

(vázání a aranžování květin). Ze všech 

těchto důvodů je růže právem označo-

vána jako „královna květin“. Význam 

růží pozdvihují desítky nových odrůd 

z každoročních šlechtění, o něž se ve svě-

tových soutěžích pokouší více než stovka 

rozsáhlých rozárií ve velkých městech 

států všech světadílů. Na těchto šlechti-

telských a soutěžních aktivitách se podí-

lí také Světová federace růžařů (WFRS) 

a rozsáhlé spolky milovníků, pěstitelů 

i šlechtitelů v jednotlivých státech, mezi 

nimi též česká specializovaná organizace 

Rosa klub ČR (součást Českého zahrád-

kářského svazu).

Autoři publikace doufají v příznivé přijetí 

knihy a v zájem čtenářů, milovníků růží 

i specialistů. Věříme, že kniha podpoří 

zájem o růže, jejich pěstování i všestranné 

využití.

Úvod
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